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關於立法會林宇滔議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢財政局之意見，本人對立法會 2022 年

7 月 8 日第 646/E495/VII/GPAL/2022 號函轉來林宇滔議員於 2022 年 7

月 1 日提出，行政長官辦公室於 2022 年 7 月 11 日收到之書面質詢，答

覆如下：

自“618”疫情發生以來，特區政府堅持“外防輸入，內防反彈”

的總策略和“動態清零”的總方針，立即按照《應對大規模新冠肺炎疫

情應急處置預案》，迅速啟動應變機制。在行政長官的領導下，新型冠

狀病毒感染應變協調中心和民防行動中心協同運作，啟用分區分級精準

防控方案，實施多輪全民核酸、重點區域及人群核酸檢測、快速抗原檢

測，全面提升流調、轉運、隔離、管控等各環節處置的效率，採取各種

有效措施，全力遏止疫情擴散。

在整體核酸陽性個案回落、管控面發現的陽性個案比例上升、社會

面陽性個案逐步減少的有利形勢，加上在國家派出採樣人員的支持下，

特區政府採取更進一步的防疫措施，在繼續進行多輪全民核酸檢測的同

時，實施暫停所有非維生必需的工商業活動的措施，加強限制人員流動

和人群聚集，達到全域相對靜止狀態，藉此加快控制疫情，切實保障居

民生命安全。

新型冠狀病毒感染應變協調中心由行政長官擔任主席、社會文化司

司長擔任副主席，並由相關政府部門組成。行政長官時刻與政府部門團
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隊保持緊密溝通，指揮本澳防疫抗疫工作。自本次疫情發生後，中心每

天均召開新聞發佈會，匯報最新疫情、釋出防疫系統性訊息、傳達抗疫

措施，以及回答記者提問，出席的部門代表將根據實際需要而定。

特區政府將持續評估疫情風險，根據《應對大規模新冠肺炎疫情應

急處置預案》果斷有序採取一系列措施，全面從嚴從細防控疫情，並適

時作出調整和完善，確保防疫工作順暢，以保障居民生命安全和健康作

為第一要務，爭取早日達至社會面清零的目標。

另外，為減輕新一波疫情對民生和經濟的衝擊，特區政府於 6 月中

旬已公佈將推出新一輪的經濟援助及稅費減免措施，包括退還工商業活

動場所的市區房屋稅、豁免所有場所的旅遊稅、退還營業車輛的車輛使

用牌照稅、豁免或退還行政准照費用、對的士行業作出補貼、推出新一

輪《僱員、自由職業者及商號經營者援助款項計劃》、推出《企業銀行

貸款特別利息補貼計劃》、優化《帶津培訓計劃》及舉辦全城消費嘉年

華九項措施。

同時，因應疫情的最新發展，經綜合研判後，特區政府決定放寬早

前已公佈的《僱員、自由職業者及商號經營者援助款項計劃》有關僱員

援助款項的工作收入上限，由不超過 48 萬澳門元調升至不超過 60 萬澳

門元，以擴大措施的受惠範圍。

由於須向上述措施提供財政支撐，因而有必要修訂 2022 財政年度

預算案，特區政府已提請立法會採用緊急程序審議法案並獲審議及通
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過。現階段，各公共部門正在積極跟進該等措施的撥款、立法，以及相

關的行政程序，以期盡快落實有關措施。特區政府將持續動態評估疫情

對民生和經濟的影響，以及檢視相關經援措施的成效。

衛生局局長

羅奕龍
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